

## 168-я сессия Совета

### Пункт 4: Предпринятые ФАО меры в связи с пандемией COVID-19: восстановление как путь к преобразованиям

ФАО выражает признательность Австралии за представленные замечания и полностью разделяет мнение о наличии возможностей в таких областях, как повышение устойчивости рынков к внешним факторам, разработка стандартов безопасности пищевых продуктов и дальнейшая активизация работы на основе подхода "Единое здоровье".

Что касается расширения усилий по оказанию поддержки малым островным развивающимся государствам (МОСТРАГ), то Организация хотела бы вновь подтвердить свою приверженность этой цели и напомнить о недавнем учреждении Управления по МОСТРАГ, деятельность которого направлена на решение соответствующих проблем.

ФАО выражает признательность Соединенным Штатам Америки за представленные замечания и слова одобрения в связи с проводимой Организацией работой в области данных, мониторинга и аналитики.

ФАО хотела бы особо отметить свое тесное сотрудничество с Всемирным банком, например совместную работу, проводимую в рамках инициативы "50x2030", тесную координацию планов восстановления после пандемии COVID-19, координацию с МВФ, а также продолжающееся сотрудничество с Международным исследовательским институтом продовольственной политики (ИФПРИ) в подготовке аналитических докладов о последствиях пандемии COVID-19, в том числе в рамках действующего меморандума о взаимопонимании (МОВ).

ФАО выражает признательность Испании за представленные замечания и перечисленные направления работы, которые полностью соответствуют нашим приоритетам.

ФАО полностью согласна с необходимостью повышения устойчивости к внешним факторам источников средств к существованию в сельских районах и предпринимает усилия по защите рабочих мест в сельских районах, расширению экономических прав и возможностей сельских женщин и сбору фактических данных о последствиях пандемии COVID-19 для источников средств к существованию уязвимых групп населения сельских районов. Кроме того, во вторник, 23 ноября 2021 года, был опубликован доклад "Положение дел в области продовольствия и сельского хозяйства – 2021", в котором представлены четыре показателя для измерения устойчивости к внешним факторам агропродовольственных систем<sup>1</sup>.

Следует отметить также, что работа на основе подхода "Единое здоровье" является одним из приоритетных направлений деятельности, в том числе в рамках Программы ответных мер и восстановления в связи с COVID-19.

ФАО выражает признательность Франции за представленные замечания и приняла к сведению комментарии, касающиеся подхода "Единое здоровье" и отдельных пунктов рассматриваемого документа.

Что касается извлеченных уроков, то ФАО согласна с важностью подхода "Единое здоровье" и принципа устойчивости, а также интеграции этого подхода в свою работу.

Организация полностью поддерживает необходимость уделять одинаковое внимание всем формам инноваций, не ограничиваясь цифровыми технологиями, и учреждение Управления по инновациям свидетельствует о том, какое значение ФАО придает этому направлению работы.

ФАО выражает признательность Европейскому союзу за представленные замечания и слова

---

<sup>1</sup> <https://www.fao.org/publications/card/ru/c/cb4476ru>

одобрения в связи с конкретными направлениями работы, включая Систему информационного обеспечения рынков сельскохозяйственной продукции (АМИС) и Глобальную систему информации и раннего предупреждения (ГСИРП), которые внесли значительный вклад в работу Организации во время пандемии COVID-19.

ФАО согласна с необходимостью уделения более пристального внимания расширению источников средств к существованию, укреплению программ социальной защиты, оказанию поддержки уязвимым группам населения и реализации подхода "Единое здоровье", а также укреплению сотрудничества с учреждениями системы ООН, Комитетом по всемирной продовольственной безопасности (КВПБ) и Группой экспертов высокого уровня (ГЭВУ).

ФАО принимает к сведению необходимость представить информацию о конкретных уроках, извлеченных за время пандемии, и об их применении.